
 

Metodický materiál na vyučovaciu hodinu 

Prečo oxid uhličitý pohlcuje slnečné žiarenie 

Ročník 1.ročník gymnázia 

Predmet Chémia 

Tematický celok Chemická väzba a štruktúra látok  

Téma Polarita chemickej väzby 

Vzdelávací štandard  (ISCED 2) Obsahová časť Výkonová časť 

• vysvetliť podstatu 
kovalentnej väzby v 
molekule vodíka,  

• vymenovať príklady molekúl, 
v ktorých sa nachádzajú 
jednoduché, dvojité alebo 
trojité väzby (H2, O2, N2),  

• určiť typ chemickej väzby na 
základe rozdielu hodnôt 
elektronegativít atómov 
viažucich sa atómov prvkov,  

 

väzbový elektrónový pár  
voľný elektrónový pár  
chemická väzba  
nepolárna a polárna kovalentná väzba  
vodíková väzba 
jednoduchá väzba  
násobná väzba (dvojitá, trojitá)  
medzimolekulové sily  
 

Metódy Práca v skupinách, jigsaw metóda, práca s pracovným listom, diskusia, 

brainstorming 

Ciele Vysvetliť, prečo oxid uhličitý pohlcuje slnenčné žiarenie 

Pomôcky PC, dataprojektor modely molekúl, učebnica 

Počet vyučovacích hodín 1 



 
Organizácia hodiny: 

 

Žiaci sa rozdelia do skupín. Každá skupina sa zaoberá jednou z molekúl : 

A: Molekula vodíka 

B: Molekula kyslíka 

C: Molekula dusíka 

D: Molekula vody 

E: Molekula oxidu uhličitého 

F: Molekula metánu 

 

Každá zo skupín rieši úlohy: 

1. Pomocou stavebnice zhotov molekulu, s ktorou pracuješ. 

2. Popíš druh väzby, ktorý sa nachádza v molekule, s ktorou pracuješ. 

3. Popíš celkový tvar a polaritu molekuly, s ktorou pracuješ. 

 

Skupiny referujú odpovede na predložené otázky. 

Brainstorming:  

Učiteľ vyzve žiakov, aby sa na základe odprezentovaných faktov o molekulách pokúsili vysvetliť, prečo oxid uhličitý 

pohlcuje slnečné žiarenie. 

 

Učiteľ odprezentuje video: 

https://www.youtube.com/watch?v=cimZGu5GadQ 

 

Žiaci vyplnia otázky v pracovnom liste, zreferujú odpoveď na hlavný vyučovací cieľ: 

Vysvetlite, prečo oxid uhličitý pohlcuje slnečné žiarenie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=cimZGu5GadQ


 
PRACOVNÝ LIST 

 

Prečo oxid uhličitý pohlcuje slnečné žiarenie 

JIGSAW: 

A: Molekula vodíka 

B: Molekula kyslíka 

C: Molekula dusíka 

D: Molekula vody 

E: Molekula oxidu uhličitého 

F: Molekula metánu 

Vo svojej skupine rieš nasledovné úlohy: 

4. Pomocou stavebnice zhotov molekulu, s ktorou pracuješ. 

5. Popíš druh väzby, ktorý sa nachádza v molekule, s ktorou pracuješ. 

6. Popíš celkový tvar a polaritu molekuly, s ktorou pracuješ. 

 

Hlavná úloha - BRAINSTORMING 

1. Na základe Vami odprezentovaných faktov o molekulách sa pokúste vysvetliť, prečo oxid uhličitý pohlcuje 

slnečné žiarenie. 

 

 

2. Na základe zhliadnutého videa vysvetlite, prečo oxid uhličitý pohlcuje slnečné žiarenie.  

 

 


